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технологій економічний підрозділ підприємства не може ефективно виконувати 

свої функції. Вдосконалення управління потребує розвитку та впровадження 

інформаційної системи підприємства, яка б відповідала рівню управління 

господарюючого суб‘єкта та сучасним інформаційним технологіям. 

Як бачимо, в умовах застосування автоматизованих систем 

бухгалтерського обліку методологія обліку значно удосконалюється: 

змінюється система бухгалтерського обліку, обліковий процес, підвищується 

рівень управління підприємством, відбувається якісна й кількісна зміна 

облікового апарату та його функцій. Автоматизація обліку, зокрема, ставить 

нові вимоги до первинної інформації. Різноманітність форм подання такої 

інформації, що надходить до бухгалтерії, дозволяє вести зведений облік доходів 

і витрат безпосередньо на підставі первинних документів без попереднього їх 

накопичення та узагальнення [3, с.126]. 

Отже, можемо зробити висновок, що в умовах конкурентної боротьби для 

підприємства особливий інтерес має процес моделювання та автоматизації 

обліку. Проектування інформаційних потоків доходів і витрат і запровадження 

багаторівневого аналітичного обліку фінансових результатів забезпечить 

раціональну побудову інформаційної системи підприємства та сприятиме 

вдосконаленню управління фінансовими результатами. 
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залежить від якості системи менеджменту. В свою чергу визначальну роль в 

підвищенні ефективності системи менеджменту відіграє інформаційна система 

підприємства, ядром якої виступає система бухгалтерського обліку. 

Як в зарубіжній, так і у вітчизняній науці загальноприйнятим є поділ 

облікової системи підприємства на такі складові елементи як фінансовий та 

управлінський облік. При цьому такий поділ здійснюється у відповідності із 

таким критерієм як «користувачі облікової інформації». 

Основними фінансовими показниками, які характеризують економічну 

ефективність підприємства, є показники витрат, доходів та фінансових 

результатів. При цьому на суму витрат чи прибутку, відображених у фінансовій 

або внутрішній звітності підприємства, може впливати не тільки економічна 

ефективність бізнесу (об‘єктивний фактор), але і методичні підходи до 

формування зазначених показників (суб‘єктивний фактор). І якщо для цілей 

складання зовнішньої (фінансової і податкової) звітності методичні підходи до 

формування інформації про витрати, доходи та фінансові результати чітко 

регламентуються державними нормативними актами (ключовим критерієм до 

фінансової інформації при цьому виступає її достовірність, об‘єктивність, 

однозначність), то при складанні внутрішньої (управлінської) звітності 

менеджмент підприємства має свободу у виборі конкретного методичного 

підходу до формування зазначених показників, базуючись виключно на основі 

критерію релевантності інформації для цілей управління. 

Отже, відмінність методичних підходів у фінансовому та управлінському 

обліку може призводити до необхідності паралельного розрахунку двох 

показників фінансових результатів: для зовнішніх користувачів та для 

менеджменту підприємства. І якщо така інформація формується на системній 

основі, то виникає питання: яким чином узгоджується фінансовий результат 

фінансового та управлінського обліку. В цьому контексті цікавим для 

вітчизняної науки і практики, на нашу думку, міг би стати унікальний досвід 

організації системи обліку витрат і результатів країн німецькомовного простору 

(зокрема, Німеччини), де на системній основі підприємства розраховують 

показники фінансових результатів окремо для зовнішньої та внутрішньої 

звітності, при цьому узгодження фінансових результатів фінансової та 

управлінської бухгалтерії відбувається на системній основі в рамках рахунків 

бухгалтерського обліку або ж таблично-статистичним способом. 

Ключовим інструментом для організації облікової системи підприємства 

виступає план рахунків. На сьогоднішній день на німецьких підприємствах 

можуть альтернативно використовуватись декілька планів рахунків, серед яких 

найбільшого поширення набули 2 плани рахунків, розроблені спілкою 

німецьких промисловців (BDI): 

- план рахунків, побудований на основі процесного підходу (GKR); 

- план рахунків, побудований на основі балансового підходу (IKR) [1]. 

Слід звернути особливу увагу на перший підхід, оскільки він в найбільшій 

мірі має подібність до вітчизняної інтегрованої системи фінансового та 

управлінського обліку. 



І Міжнародна науково-практична інтернет-конференція  

«Облік, аналіз, аудит і оподаткування в умовах глобалізації економіки» 

129 
 

План рахунків, побудований на основі процесного підходу, передбачає, що 

облік витрат і фінансових результатів для цілей як зовнішньої, так і 

внутрішньої звітності здійснюється в рамках єдиної (одноколової) системи 

рахунків (Einkreissystem). При цьому рахунки фінансового обліку 

безпосередньо кореспондують із рахунками виробничого (управлінського) 

обліку. В схематичній формі одноколова система обліку витрат і результатів 

представлена на рис. 1. 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1. Структурно-логічна схема обліку витрат та фінансових 

результатів в одноколовій системі (Einkreissystem auf der Grundlage von 

GKR). 
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Ключовим елементом в одноколовій системі обліку є клас рахунків №2 

«Нейтральні витрати і доходи», який В. Кільгер більш влучно пропонує 

називати класом «Розмежувальних рахунків» (Abgrenzungskonten) [1]. Рахунки 

класу 2 відіграють роль рахунків-фільтрів, які не допускають потрапляння на 

рахунки класу 4 «Витрати для цілей управління» наступних груп витрат: а) 

витрат неосновної діяльності (витрати фінансової діяльності, надзвичайні 

витрати та ін.); б) витрат, які в своїй оцінці відрізняються в фінансовій та 

управлінській бухгалтерії (амортизаційні витрати, визначені за різними 

методами або на основі різної амортизованої вартості). Окрім того рахунки 

класу 2 дозволяють обліковувати постійні різниці між фінансовим результатом 

у виробничому та фінансовому обліку, повязані із відображенням у 

виробничому обліку так званих калькуляційних витрат ―Kalkulatorische Kosten‖ 

[2, 3]. Калькуляційні витрати – це альтернативні витрати, які не є реальними і 

не повязані із реальним грошовим потоком (калькуляційні проценти на власний 

капітал, підприємницький дохід працюючого власника-менеджера приватного 

підприємства та ін.). 

Вище наведений підхід до формування фінансових результатів в рамках 

одноколової системи в Німеччині має значну кількість подібних до вітчизняної 

системи обліку моментів, але містить і ряд суттєвих відмінностей.  Як у 

німецькій, так і у вітчизняній системі обліку всі витрати і доходи в обліковому 

потоці групуються за напрямками діяльності: операційної та неопераційної 

(фінансової, інвестиційної). В активі балансу в обох облікових системах 

капіталізуються тільки витрати виробничої та довиробничої сфери 

(постачання), а збутові та адміністративні витрати відображаються в складі 

витрат періоду. Але суттєвою відмінністю є наявність можливості в німецькій 

системі обліку формування «фінансового результату для цілей управління» 

(―Betriebsergebnis‖), який в сумі із «нейтральним фінансовим результатом» 

складає загальний фінансовий результат для цілей зовнішньої звітності 

підприємства. При цьому при розрахунку фінансового результату для цілей 

управління менеджмент може обирати методичні підходи, керуючись виключно 

принципом релевантності (методи амортизації, оцінка активів за 

відновлювальною вартістю, врахування альтернативних витрат). У вітчизняній 

системі обліку аналогічний фінансовий результат для цілей управління може 

бути розрахований тільки поза системою рахунків бухгалтерського обліку, 

оскільки у вітчизняній науці відсутні рахунки-фільтри для обліку різниць. 
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